

Namísto skutečného budování obrany Evropy a trestního stíhání neziskovek pašující moslimské dobyvatele, Ursula von der Leyenová přivezla Erdoganovi další miliardy, aby prý přibrzdil migranty

- CZ24 News | 8. dubna 2021



TURECKO/EU: Turecko by se podle Evropské unie mělo vrátit k dodržování migrační dohody z roku 2016, bylo by to významné gesto dobré vůle v rámci současného zlepšování vzájemných vztahů. Po jednání s tureckým prezidentem Recepem Tayyipem Erdoganem to prohlásila předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová. EU jako před lety nabízí Turecku miliardy eur za přibrzdění migrantů. Podle bývalého velvyslance EU v Turecku Marca Pieriniho je nynější nadbíhání Ankaře dílem německé kancléřky Angely Merkelové.

Unijní exekutiva podle von der Leyenové chystá nový návrh financování péče o běžence pobývající v Turecku. Ten by mohl odrážet požadavky Ankary na navýšení peněz.

Turecká vláda v současnosti přehodnocuje další fungování dohody, která od roku 2016 výrazně snížila počet uprchlíků a migrantů mířících do Evropy, především do Řecka, takzvanou balkánskou cestou. Ankara by chtěla výrazně zvýšit příspěvky, kterými unie pomáhá financovat pokračující přítomnost téměř čtyř milionů převážně syrských běženců na tureckém území.

Podle von der Leyenové hodlá Evropská komise i nadále poskytovat peníze zvláště na základní humanitární potřeby, zdravotní péči a vzdělání, chystá se však fondy rozšířit i do dalších projektů.

„Unijní financování by v budoucnu mělo ve větší míře uprchlíkům nabízet příležitosti, aby si zajistili

vlastní živobytí,“ prohlásila šéfka komise.

Podle bývalého velvyslance EU v Ankaře Marca Pieriniho zde byl značný tlak německé kancléřky Angely Merkelové na obnovení vztahů unie s Tureckem. Kancléřka si nemohla dovolit ukončit své funkční období v čase trvající krize s Tureckem, [uvedl](#) v deníku Le Figaro.

“Jde o výraz evropské DNA, podle kterého je vyjednávání vždy lepší než otevřený konflikt. Tato návštěva mi připomíná návštěvu bývalého předsedy Evropské rady Donalda Tuska na vrcholu migrační krize v roce 2015. Charles Michel a Ursula von der Leyenová odjíždějí do Turecka se stříbrným podnosem naloženým dary, stejně jako přicházeli emisaři do paláce Topkapi (sídlo sultánů) v době (Osmanské) říše. V EU je absolutní strach, že Erdogan otevře své hranice, aby migranti mohli projít. Souhlasí proto s přidělením dalších miliard v rámci dohody mezi EU a Tureckem, dialogem o celní unii a vízech nebo dokonce o konferenci o východním Středomoří, kterou si Turecko přeje,“ řekl Pierini v [rozhovoru](#) pro deník Le Figaro.

Zdroj: <https://echo24.cz/>